
Aufgabe 1.45

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Für eine Ware wurde ein Rabatt von 15 % gewährt. Unter Berücksichtigung dieses Rabatts
musste der Käufer 14.78 DM zzgl. 15 % MWSt. bezahlen. WelchenBetrag hatte der Käufer
dabei gegenüber dem ursprünglich zu zahlenden Betrag einschließlich der gesparten Mehr-
wertsteuer gespart?

Lösung:

0,15∗
14,78 DM ∗1,15

0,85
= 3,00 DM

http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2

